



“抗疫战贫爱心助农”广东扶贫济困日潮州直播带货活动举行

带货加旅游 这场扶贫直播好玩又好吃

鸡舍里，走地鸡从农户手中扑腾飞起；仓库里，堆满了一袋袋玉米饲料；大棚外，草地上走地鸡在自由觅食……昨日下午，一场特别接地气的潮州扶贫带货直播在邮乐直播平台举行。

这是在广东扶贫济困日到来之际，由（潮州市）妇联、市人社局、市农业农村局联合开展的“抗疫战贫爱心助农”广东扶贫济困日潮州直播带货活动。直播中，不仅有英粉村农家土蜂蜜、埔中村散养走地鸡和土鸡蛋、燎星村手工制作野山枣糕、红花村富硒大米和番薯、大门坑村单枞茶等一大波潮州农家土特产，还有英粉村葡萄园、大门坑村梅园等乡村旅游路线推荐。近5个小时直播，既种草美食，又种草旅游，诚意满满。

■采写：新快报记者 方轶
■图片：受访者提供



■直播专场正在推荐燎星村手工制作野山枣糕。

一边走一边吃，乡村美景美食等你来

据介绍，昨日的直播专场选取潮州市汤溪镇大门坑村、上饶镇埔中村、大埕镇红花村、樟溪镇英粉村、新圩镇燎星村共五个村作为试点，由中山和潮州工作人员组成的驻村工作队等带着主播一边在村里游览，一边到达农产品生产地，既能让观众直观感受新农村建设给广东乡村带来的巨变，又展示了农产

品原生态的生长环境，可谓一举多得。

英粉村农家土蜂蜜、埔中村散养走地鸡和土鸡蛋、燎星村手工制作野山枣糕、红花村富硒大米和番薯、大门坑村单枞茶……潮州特色农产品轮番登场亮相，吸引了大批观众直接下单。据介绍，截至直播结束，当场成交318单，创收近4万元。

“大门坑村的直播时间大约1小时，我们卖出了100多斤茶叶，30多斤蜂蜜。”大门坑村书记江三元高兴地说，对于首次直播带货的成绩，他表示满意，“旅游这一块我们也在加快发展。大门坑村有2000亩青梅，每年元旦前后，雪白的梅海美不胜收。我们正在提升梅园旅游设施，包括建造民宿客栈，增加观赏区。”

开展直播培训，推动直播的乡村普及

“大家好，我是英粉村驻村工作队员刘建鸿，今天就由我来给大家当导游。”当主播走向刘建鸿时，面对镜头的他表现十分自然，在随后的游村和特产推介环节，他夸起英粉村也是落落大方，“我们英粉村环境好，种什么，什么就长得好，荔枝、龙眼、发财树

都长得好，我们还种了两种特别的高端葡萄。”

据介绍，这次“潮州扶贫济困日”活动的前一周，有关单位举办了电商直播培训课程，对相关人员以及对农村电商直播有兴趣的村民进行了培训，提高直播效果，并推动“电商扶贫+直播”在广

东乡村的普及。

“直播能够扩展村里农产品的销售渠道，增加贫困户的收入，特别是在疫情影响的情况下，我们更需要多方开拓渠道，直播是值得重视渠道。我们以后也会多多开展直播，开拓以购代捐的扶贫新模式。”江三元表示。

广东扶贫济困日 佛山10年募集善款6.91亿元

新快报讯 记者胡珊霞 通讯员刘丹报道 6月30日上午，广东（佛山）扶贫济困日活动启动仪式举行。29家企业现场认捐，认捐金额达6330万元，其中最大一笔来自碧桂园集团，金额达3000万元。佛山市副市长葛承书现场透露，从2010年至今10年来，在“广东（佛山）扶贫济困日”活动中，佛山全市共募集善款6.91亿元，有力地促进了佛山对口帮扶地区的经济社会发展。

会议通报表扬了时代中国控股集团、佛山市公用事业控股有限公司等44个捐赠先进单位，授予“2019年广东（佛山）扶贫济困日活动突出贡献奖”荣誉称号。

葛承书在大会上表示，10年来在广大爱心企业和个人的共同参与下，佛山总共募集了近7亿元资金，对佛山市省外扶贫协作和省内对口帮扶以及公益慈善事业作出了重大贡献。目前，佛山全市脱贫攻坚工作已取得决定性进展，对口凉山扶贫协作、对口帮扶湛江、云浮都取得积极成效，脱贫攻坚目标任务接近完成。

据了解，在对口凉山扶贫协作方面，佛山已促成53家广东企业投资落户凉山，实际投资额超过43亿元；助力凉山11个国家级贫困县成功摘帽4个、1772贫困村退出、80.1万贫困人口实现脱贫。

2017年国家对扶贫协作工作开展考核以来，佛山连续3年获得“好”的等次，2019年10月，佛山对口凉山扶贫协作工作组获得全国脱贫攻坚奖“组织创新奖”。

在对口帮扶湛江、云浮方面，佛山累计建成1420个产业增收项目，形成了一批有特色、成规模的产业扶贫项目。湛江、云浮12个县（市、区）由佛山帮扶的254个相对贫困村已退出，7.9886万名相对贫困人口实现脱贫。到2019年底，所帮扶的254个相对贫困村全村居民可支配收入达17678.10元，大幅度超过全省农村居民可支配收入60%（11022元）的省定标准。近年来，在省组织的地级以上市党委和政府扶贫开发工作成效考核中，佛山市均为最高等次“好”的成绩。

“广东扶贫济困日暨东莞慈善日”启动 募得善款8632万元

新快报讯 记者杨英杰报道 6月30日上午，2020年“广东扶贫济困日暨东莞慈善日”活动启动仪式在市会议大厦举行，今年活动主题是“决胜脱贫攻坚，助力乡村振兴”。市委书记、市人大常委会主任梁维东宣布东莞市2020年“广东扶贫济困日暨东莞慈善日”活动正式启动。截至6月29日，东莞“广东扶贫济困日暨东莞慈善日”活动已募得认捐善款8632万元。

在启动仪式上，市委副书记、市长肖亚非作了动员讲话。他指出，今年是“广东扶贫济困日暨东莞慈善日”连续举办的第十一个年头。东莞人民素有乐善好施的优良传统，东莞企业富有热心公益的强烈社会责任感，每年的活动都得到了全市上下的热烈响应和积极参与。今年适逢全面建成小康社会的决胜之年。打好打赢精准脱贫攻坚战，在小康路上不落下一个贫困家庭、不丢下

一个困难群众，使命光荣、责任重大。

肖亚非还表示，要着力加强普惠性、基础性、兜底性民生建设，坚决完成国家和省交给东莞的工作任务，进一步抓好市内次发达镇村和困难群众帮扶，不断提升区域协调发展和民生幸福保障水平。希望广大企业、社会组织和爱心人士弘扬善行义举，伸出援助之手，为东莞扶贫和慈善事业注入强大动力，为助力脱贫攻坚、乡村振兴作出新的贡献。

活动还表扬了“广东扶贫济困日暨东莞慈善日”活动十周年突出贡献爱心企业和社会组织，与会市领导见证了捐赠50万元以上单位（企业、商会）和突出贡献爱心企业、社会组织展示捐赠荣誉牌匾。与会市领导和市委办、市人大办、市府办、市政协办、市纪委办等单位干部职工代表进行了现场捐款。